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Проблеми наслідків стресогенного впливу на психіку людини 

продовжують залишатися гостроактуальними в сучасному світі. 
Кількість досліджень, спрямованих на вивчення такого роду наслідків і 
виявлення копінг-стратегій, безперервно зростає. Копінг-поведінку 
можна визначити, як діяльність суб’єкта, що за допомогою усвідомлених 
дій, адекватних особистісним особливостям і ситуації, може впоратися зі 
стресом. Прояв копінг-поведінки як адаптивної і зрілої поведінки, що 
позбавлена психоемоційного напруження, забезпечують копінг-ресурси, 
від змісту яких залежить ефективність подолання людиною стресової 
ситуації. К. Муздибаєв розрізняє два великі класи ресурсів: особистісні й 
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середовищні. Психологічні ресурси включають навички і здібності 
індивіда, а середовищні – відбивають доступність інструментальної, 
моральної й емоційної допомоги з боку соціального довкілля. На основі 
аналізу різних теоретичних підходів до проблеми адаптації та владнання 
виділяють власне психологічні характеристики, що підвищують стійкість 
людини до дії психотравмувальних чинників, вмикальні механізми 
інтрапсихічної адаптації та власне психологічні ресурси адаптації, що 
належать до особистісного, суб’єктного рівня. Індивідуальні особливості 
особистості можна віднести до ресурси людини, які в свою чергу, 
утворюють реальний потенціал для успішної адаптації до несприятливих 
життєвих подій. 

Мета – емпірічним шляхом дослідити копінг-ресурси у жінок, які 
мешкають у зоні військового конфлікту. 

Для дослідження копінг-ресурсів у жінок, які мешкають у зоні 
військового конфлікту нами використані методики: методика діагностики 
рівня розвитку рефлексивності А. В. Карпова, «Дослідження вольової 
саморегуляції» А. В. Звєрькова і Є. В. Ейдман, Опитувальник Роттера. 
Тест вивчення рівня суб’єктивного контролю. Адаптація Е. Ф. Бажина, 
С. А. Голинкіной, А. М. Еткінда, методика «Тест сенсожиттевих 
орієнтацій» Д. А. Леонтьєва, «Втрати і придбання персональних 
ресурсів» Н. Водоп’янова, М. Штейн. Дослідження проводилось у 
смт Новгородське Донецької обл. 

За результатами проведеного аналізу діагностики рівня 
суб’єктивного контролю у 37% жінок нашої виборки діагностовано 
низький рівень за шкалою загальної інтернальності. Вони не бачать 
зв’язку між своїми діями і значущими для них подіями життя. Також 
низькі показники діагностовано за шкалою інтернальності в області 
невдач у 56% жінок. Було з’ясовано, що низькі показники за шкалою 
інтернальності в сімейних відносинах у 47% жінок. Низький рівень 
показників за шкалою інтернальності в області виробничих відносин 
виявлено у 53% жінок. 39% жінок нашої виборки мають низькі 
показники за шкалою інтернальності в області міжособистісних відносин 
У 52% жінок діагностовано низький рівень за шкалою інтернальності 
стосовно здоров’я і хвороби. Високі показники за шкалою інтернальності 
в області досягнень було діагностовано у 42% жінок.  

За результатами проведеної методики діагностики рівня розвитку 
рефлективності з’ясовано, що лише у 7% жінок на високому рівні 
розвинута рефлективність  

Аналіз результатів за методикою дослідження вольової 
саморегуляції свідчить проте, що у 56% жінок встановлено високий 
рівень за шкалою загальної саморегуляції. Високий рівень 
наполегливості виявлено у 63% жінок. Високі показники за субшкалою 
«самовладання» виявлено у 58% жінок, що брали участь у дослідженні.  
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За показниками методики «Тест сенсожиттевих орієнтацій» 73% 
жінок нашої виборки мають високий рівень за шкалою «цілі». 63% жінок 
вважають їхнє життя цікавим та емоційно насиченим, наповненим 
змістом. 73% респондентів вважають своє життя результативним та 
відповідають високому рівню за шкалою «результат». Високі бали за 
шкалою «Локус контроль – Я» було виявлено у 83% жінок. 73% жінок 
мають переконання в тому, що вони контролюють своє життя, вільно 
приймають рішення і їх втілюють. У цих жінок було діагностовано 
високий рівень за шкалою «Локус контроль – життя».  

Аналіз отриманих результатів діагностики індексу ресурсності дає 
нам змогу побачити, що показники 29% жінок нашої вибірки 
відповідають високому рівню індексу ресурсності.  

Проведене імпіричне дослідження показало на якому рівні жінки, 
які мешкають у зоні військового конфлікту використовують свої копінг-
ресурси. На високому рівні жінкам притаманно використовувати вольову 
саморегуляцію, наполегливість, самовладання. Вони мають цілі, 
вважають своє життя результативним, цікавим та емоційно насиченим, 
мають переконання, що контролюють своє життя та самостійно 
приймають життєво важливі рішення. Також на високому рівні у жінок 
нашої виборки показники інтернальності в області досягнень. На 
низькому рівні у респондентів виявлено показники за шкалами загальної 
інтернальності, інтернальності в області невдач, інтернальності в 
сімейних відносинах, інтернальності в області виробничих відносин, 
інтернальності в області міжособистісних відносин, інтернальності 
стосовно здоров’я і хвороби. У більшості жінок нашої вибірки низький 
рівень рефлективності. 
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